

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й № 147 (10255) Суббота, 27 июля 1957 года. Цена 20 коп.

Досрочно выполним обязательства по заготовкам и закупкам продуктов животноводства

Колхозное крестьянство, весь советский народ самоотверженно трудятся над тем, чтобы ознаменовать 40-ю годовщину Великого Октября новыми производственными успехами, делом ответить на призыв ЦК КПСС в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Работники сельского хозяйства нашей области решили в этом году сдать и продать государству по всем категориям хозяйства: мяса на 33 процента больше прошлого года, молока — на 13 тысяч тонн, яиц — на 9,5 миллиона штук и шерсти — на 245 тонн больше прошлого года.

Как показывают итоги работы за первое полугодие, это обязательство выполняется неудовлетворительно. Из-за плохой работы некоторых заготовительных и финансовых органов, машинно-тракторных станций, неудовлетворительного руководства этим важнейшим делом со стороны ряда райкомов партии и райисполкомов, полугодовой план заготовок и закупок молока выполнен только на 72 процента, мяса — на 62 процента.

Зырянский, Кривошеинский, Молчановский, Парабельский, Тегульдский и Туганский районы выполнили план заготовок и закупок молока от 47 до 62 процентов. Еще хуже обстоит дело с заготовками мяса. Пашкинско-Троицкий, Зырянский, Асиновский, Туганский, Шегарский, Чанский и Тегульдский районы полугодовой план по заготовкам и закупкам мяса выполнили на 35—56 процентов. Чанский район сдал мяса на 127 тонн меньше, чем за первую половину прошлого года, Багдарский — на 92 тонны, Шегарский — на 73 тонны.

Производство продуктов животноводства по сравнению с прошлым годом в отдельных районах значительно снизилось. Много полученного молока расходуется на внутриколхозные нужды. Меньше половины валового наоя молока сдали и продали государству колхозы Александровского, Бакчарского, Зырянского, Парабельского и Тегульдского районов.

Неудовлетворительно велется откорм и нагул скота. Сдается и реализуется много маловесного и толстого скота, отчего несут большие убытки и колхозы, и государство. И здесь недопустимо большой удельный вес в реализации скота занимает внутрихозяйственный его расход.

Трест «Маслопром» (управляющий тов. Гуржий), маслостер (управляющий тов. Вандышев), облпотребсоюз (председатель тов. Жидоморов) ведут дело заготовок и закупок без должной инициативы и напряжения. Нельзя дальше терпеть такое положение. Необходимо не на словах, а на деле исправить положение с заготовками и закупками про-

дуктов животноводства и прежде всего с выполнением планов и принятых обязательств по сдаче и продаже государству молока и мяса. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление об освобождении с 1 января 1958 года всех хозяйств колхозников, рабочих и служащих от обязательных поставок продуктов животноводства. В ответ на это новое проявление заботы партии и правительства о благе народа трудящихся сельского хозяйства должны использовать все силы и средства, все резервы общественного хозяйства, чтобы значительно увеличить производство продуктов животноводства, сдачу и продажу их государству.

Надо уметь организовать летнее пастбищное содержание скота с тем, чтобы повысить его продуктивность и увеличить производство молока, мяса и других продуктов животноводства. Необходимо до минимума сократить внутрихозяйственный расход молока, мяса, яиц, увеличить товарность колхозных ферм.

Нельзя допускать повторения ошибок прошлых лет, когда колхозы и индивидуальные скотники основную массу скота сдавали поздней осенью, в результате чего на мясокомбинатах и убойных пунктах скапливалось большое количество скота, на переделке, перевозках которого терпелось очень много живого веса, снижалось качество мяса.

Учитывая условия нашей области, необходимо без промедления организовать сдачу скота государству, особенно колхозами северных районов.

В деле заготовок и закупок продуктов животноводства немаловажное значение имеют закупки их у колхозников, рабочих и служащих, имеющих скот в личном пользовании. Однако эта работа в большинстве районов работниками головных маслозаводов, районных контор по заготовкам скота и птицы, райпотребсоюзов организована плохо, особенно в Зырянском, Туганском, Пашкинско-Троицком, Шегарском районах. Разве можно считать нормальным, когда в Каргасковском районе 63 процента хозяйств, имеющих коров, не участвуют в сдаче и продаже молока государству?

Надо лучше организовать работу по закупке продуктов животноводства в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих.

До великого праздника — сороковой годовщины Октябрьской революции остается очень немного времени. Колхозы и все трудящиеся нашей области обязаны к этой знаменательной дате завершить выполнение годовых планов по заготовкам и закупкам продуктов животноводства. На решение этой задачи сейчас должны быть привлечены усилия партийных и комсомольских организаций, всех колхозников, работников МТС, заготовительных, финансовых и советских органов.

□□□

**Прием Н. С. Хрущевым и Н. А. Булганиным
Начальника Главного штаба индийской армии
генерала К. С. Тимая**

25 июля Первый Секретарь Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза Н. С. Хрущев и Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин приняли Начальника Главного штаба индийской армии генерала К. С. Тимая и имели с ним беседу.

В беседе принял участие Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

С индийской стороны в беседе приняли участие генерал-майор В. Хаббула, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР П. Ш. Менон.

Беседа носила дружеский характер и проходила в сердечной обстановке.

Универсальный разгрузчик зерна из вагонов

БУХАРА. 25 июля. (ТАСС). Механизм местной базы министерства хлебопродуктов Узбекской ССР М. Уткин сконструировал универсальный вагоноразгрузчик. В отличие от существующих подобных механизмов новый агрегат обеспечивает полную механизацию выгрузки зерна и других сыпучих грузов

из крытых железнодорожных вагонов. С помощью его один человек в течение часа выгружает пшеницу из 60-тонного вагона.

Универсальный вагоноразгрузчик рекомендован для широкого применения на зерновых складах республики.

ОПОЗДАНИЕ С РАЗДЕЛЬНОЙ УБОРКОЙ — УДАР ПО УРОЖАЮ

Повысить ответственность руководителей МТС за использование лафетных жаток

„МЫ ТОЖЕ ХОТИМ СОРЕВНОВАТЬСЯ С ТОБОЙ!“

Письмо тов. Заборскому из Вороновской МТС

Мы с большим интересом прочитали твой вызов ко всем комбайнерам области о развертывании социалистического соревнования за скапые сроки уборки. От души приветствуем твоё обязательство убирать раздельным способом не менее 500 гектаров. Мы тоже хотим соревноваться с тобой, тов. Заборский. Каждый из нас в этот сезон будет работать, кроме лафетов, на двух комбайнах: самоходном и прицепном. Штурвальными будут молодые комбайнеры, которые еще не имеют практического опыта. Такая организация работы позволяет обучить молодых механизаторских кадров.

Мы намерены достойно встретить 40-ю годовщину Великого Октября, вовремя и без потерь убирать урожай и дать стране больше хлеба. Мы понимаем, что решающая роль в успешном проведении уборки выращенного урожая принадлежит нам, комбайнерам. Мы берем на себя следующие обязательства:

двумя комбайнами за сезон убирать не менее 900 гектаров, в том числе, раздельным способом не менее 500 гектаров; намолотить по 14—15 тысяч центнеров зерна; уборку урожая вести только групповым методом, завершить уборку зерновых культур в 20 рабочих дней, на лафетную жатку ежедневно выработывать не менее 35—40 гектаров.

Сделаем все от нас зависящее, чтобы ликвидировать все причины к потере зерна. Каждый из нас косянку хлеба будет вести на низком срезе с зерноуловителями, на заранее обожженных и хорошо подготовленных к уборке массивах.

Уборку мы начали. Скопили первые десятки гектаров хлеба. Приложим все силы, чтобы выполнить взятые обязательства.

Хочется знать, как ты смотришь на наше обязательство, как идут дела у тебя?

Д. ГААН, И. БАРЫНЫЧ, И. ЛУГАЧЕВ, К. КОШКИН, комбайнеры Вороновской МТС Коменковского района.

Директора МТС тт. Абраменко и Гамалеев безответственно относятся к раздельной уборке

КРИВОШЕИНО. (По телефону). Комбайнер В. Горбух из Рыбаловской МТС встал обязательство: в колхозе имени Свердлова за 25 дней скосить 350 гектаров лафетной жаткой и 200 гектаров убирать комбайнами. Он своевременно подготовил к работе жатку. 23 июля он и бригадир тракторной бригады Фокин вывели лафет на поле.

Вы, Павел Яковлевич, утром пораньше пошлите конные сенокосы готовить поля для работы, — обратился комбайнер к бригадиру полеводческой бригады колхоза тов. Кириченко.

Тот пообещал это обязательно сделать. С утра комбайнер вместе с трактористом И. Галициным подготовил все, чтобы начать косовую ржи, но поля никак не обжигались. Прождали до 12 часов дня, из колхозников на работу никто не явился. Не показывался на поля и бригадир, хотя знал, что там его ожидают механизаторы.

Не стоят же нам без дела, может, и до вечера обжигать поля никто не придет, — с возмущением заявил Галициев.

Так, не дожидаясь пока им подготовят поля, комбайнеры вынуждены были начать жатку на необожженном массиве.

Пока шли первый круг, не раз приходилось останавливаться: то цепь слетит, то транспортер не успеет подавать массу ровным слоем, так как хлеб очень густой и рослый. Пришлось уменьшить захват хедера, — и дело пошло лучше. Когда пошла на третий круг, за жаткой ровным слоем ложилась на стерню масса скошенного хлеба. Видя, что валок получается правильным, колоса, направленные на подбор, ложатся в одном направлении, машинист жатки, удивившись, крикнул трактористу:

— Ну, Илья, кажется, дело пошло.

И агрегат двинулся дальше. В этот день было много бы начат косовицу ржи и в других по-

леводческих бригадах этого колхоза. Но в колхозе нет второго лафета. МТС своевременно не позаботилась о том, чтобы приготовить лафетную жатку.

В колхозе имени Буйбышева на лафетной жатке должен был работать комбайнер тов. Шипко. Но ему только вчера поручили начать сборку лафета. 2 лафета стоят еще на усадьбе МТС около кучи разнородного лома.

Может быть, из двух один кабыл — соберу, — заявляет комбайнер.

Не отравили лафеты в колхоз имени Ворошилова.

Находящийся на территории МТС лафет, предназначенный для колхоза имени Ворошилова, никто не собирает, да и едва ли его можно собрать из-за того, что его «раскулачили». Так, вместо двух жаток в этом колхозе будет работать теперь только одна.

Из имеющихся в МТС лафетных жаток, кроме жатки тов. Горбуха, пустяки в ход еще только одну в колхозе «Искра». В колхозах имени Буйбышева, имени Жданова косовицу еще не начинали, хотя массивы ржи для этого уже по-ложили.

Как и в колхозе имени Свердлова, бригады полеводческих бригад других колхозов не готовят поля для работы лафетных жаток.

Из-за неподготовленности лафетных жаток не начинают косовицу в ряде колхозов Кривошеинской МТС. На усадьбе МТС до сих пор находятся еще два неисправных лафета, часть собранных лафетов не отправлена в колхозы.

Непонятно, почему так безответственно относятся к раздельной уборке директора МТС тт. Абраменко и Гамалеев?

Непонятно, почему райком партии и его секретарь тов. Агапов мирятся с этим. Ведь промедление с началом раздельной уборки — это потеря значительной части урожая.

П. ПОПОВ,
(Наш соб. корр.)

Освоили 150 гектаров целины

Наш колхоз в 1956 году распашал 150 гектаров целины. Мы использовали ее частью под пар, частью под ябл, урожай на этих участках получили на 5 центнеров с каждого гектара выше, чем на старопахотных землях.

В этом году мы освоим еще 70 гектаров целины под ябл. Освоение целины и залежей очень выгодно для колхоза делю.

Н. ПАННРАТОВ,
председатель колхоза «Заря социализма», Тегульдского района.

Накануне VI Всемирного фестиваля

У воздушных ворот Москвы

У воздушных ворот Москвы — на Внуковском аэродроме с раннего утра и до ночи, приглушив моторы, на асфальтовые посадочные площадки опускаются серебристые птицы.

Вдоль ограды, отделяющей летное поле от вокзала, ряды юншей и девушек. В их горящих от радостного возбуждения глазах — нетерпеливое ожидание. В руках — благоухающие букеты цветов. Чуть не каждую минуту то один, то другой подбегает к окошечку справочного бюро и в который раз извещающимся голосом спрашивает:

— Скажите, самолет из Берлина (или София, Ташкент) не опаздывает?

Нетрудно догадаться, что все эти молодые люди — представители различных районов и предприятий столицы приехали встречать посланцев молодости и мира.

Вот в ярком сиянии июньского неба появляется светлая точка. Круг над аэродромом, и, дрожа от сдерживаемой стремительной силы, воздушный корабль плавно касается зем-

ли, подруливает к вокзалу. По трапу сходят почтенные гости из Греции. Возглавляет их высокий седоватый человек с открытым мужественным лицом. Это известный общественный деятель Греции Антонио Бриллиас. С радостными возгласами гостям крепко жмут руки молодые работники президиума Академии наук СССР и завода «Кабриатор». Раскрасневшиеся девушки преподносят им цветы. Гости взволнованы.

— В нашем лице, — говорит председатель Союза греческих писателей Агис Терос, — мы приветствуем весь гостеприимный советский народ. Мы от всей души благодарим за эту теплую встречу. Пусть она будет прологом к замечательной повести о мире, которой является Московский фестиваль.

Эти же самолетом прилетели почтенные гости из Болгарии. Прибыл руководитель болгарской делегации, первый секретарь Димитровского союза народной молодежи Александр Димитров. Их встречают секретарь ЦК ВЛКСМ В. Залужный и другие.

Прибывают новые воздушные экспрессы. Присходят взволнованные, радостные встречи.

С одним из самолетов прилетает группа гостей из Германии. Среди

Первые валки



ЖАТВА НАЧАЛАСЬ! АГРЕГАТ КОМБАЙНЕРА В. ПРОКОПОВА ИЗ ПОРОСИНСКОЙ МТС НАЧАЛ КОСОВИЦУ РЖИ НА ПОЛЯХ КОЛХОЗА «ОБЪЕДИНЕНИЕ», ТОМСКОГО РАЙОНА.

На снимке: слева сверху — В. Прокопов. Фото Б. Софиевко.

Василий Митрофанович Прокопов, комбайнер Поросинской МТС, третий год убирает хлеба в колхозе «Объединение», Томского района. А вот раздельную уборку по-настоящему решил применить нынче. Вместе с трактористом Дмитрием Игнатьевичем Коломиным они должны убирать 500 гектаров хлеба и из них добрую половину — раздельно.

Механизаторам не нужно рассказывать, какую выгоду хозяйство приносит такой метод. Они хорошо помнят пример прошлого года, когда с 38 гектаров ржи, убранной раздельно, было получено по 19 центнеров зерна с гектара. Влажность зерна была всего лишь 16 процентов, а всхожесть — 91 процент.

— Ну, Василий Митрофанович, вот и начинаем. Какая рожь нынче!

На этом же поле часть ржи убирали прямым комбайнированием. С каждого гектара получили только 14 центнеров зерна. На пять центнеров меньше. Да к тому же влажность его оказалась 21 процент.

Теперь решено всю рожь убирать раздельно. А ее в сельхозартели «Объединение» 300 гектаров.

Дмитрий Игнатьевич завел трактор Поле — подать рукой, в пяти метрах от полевого стана. Агрегат сделали заблаговременно, и агрегат прямо с разворота въехал в рожь. Тракторист пригнул двигатель и выстрелил из кабины.

— Ну, Василий Митрофанович, вот и начинаем. Какая рожь нынче!

В расчете на прямое комбайнирование

В то время, как в большинстве МТС области по-настоящему готовятся к раздельной уборке — торопятся как можно раньше отремонтировать машины, переоборудовать комбайны и усовершенствовать лафетные жатки, в Уртаской МТС на словах приветствуя новый метод, действовали все-таки по-старинке. Именно поэтому усадьба МТС даже сейчас представляет кладбище техники: здесь и сломанные тракторы, и неисправные комбайны, и несобранные лафеты.

В соседней, Вороновской МТС, механизаторы еще три дня назад приступили к уборке урожая, а в Уртаской все еще длится «подготовительный» период. Нет полной ясности, где будут работать механизаторы. В колхоз «Заветы Ленина» даже комбайнеры еще не выехали.

В эти горячие дни многие механизаторы нарушают трудовую дисциплину.

Руководители МТС утешают себя заверениями о том, что рожь еще зелена, косить рано. Это неправда. Хлеба в зоне Уртаской МТС так же, как и в Вороновской, и в каждом колхозе уже есть массивы, где рожь достигла восковой спелости.

Председатель колхоза имени Калинин тов. Шербаков считает, что сейчас — самое время для раздельной уборки, и по несколько раз

в день ездит в МТС, как он выражается, «толкать, ругаться и просить».

Очень большая неорганизованность в МТС, очень долго там длится раскраска, — с возмущением рассказывает тов. Шербаков.

В колхозе должны работать две тракторных бригады. Обе не готовы к жатке. В одной есть лафет, но нет трактора, его только обещают посылать. В другой есть трактор, но нет лафета, жатку еще собирают на усадьбе МТС. Да и самоходный комбайн в колхоз имени Калинин направили только 25 июля.

Вовсе, что получится у нас раздельная уборка, а отдельная. Поясняя смысл своей проины, Шербаков продолжает:

— Ну, да, все уже уборка, а мы отдельно ото всех начинать будем. Конечно, было бы неправильно всем винить только руководителей МТС. Руководители некоторых колхозов и сами подвержены отсталым настроениям, и сами не прочь затянуть время, пытаются оправдать себя ссылками на дождь.

— Погода нам все испортила, — говорит секретарь партийной организации колхоза имени Хрущева тов. Новиков.

— И хлеб не поспеет, и дожди мешают, — вторит ему колхозный агроном тов. Дорофеева.

Права, 25 июля в одной из бригад этого колхоза все-таки хотели пустить лафет. Но вряд ли это намерение было серьезным. В самом последний момент оказалось, что... пологота на лафетной жатке от комбайна «Коммунар», а хедер от «Стальница», что гуки не годятся. Комбайнер Богданкин утром поехал в МТС и к обеду еще не вернулся. Словом, день был потерян. И никакого это по-настоящему не равнозначило — ни руководители МТС, ни председатели колхоза имени Хрущева тов. Барнаулова.

Не лучше положение и в других колхозах зоны Уртаской МТС. В сельхозартели имени Дзержинского все еще «пробуют» жатки, в колхозах имени Кирова, «Новый путь» — тоже.

Сроки раздельной уборки наступили. Давно пора вести счет на часы, даже на минуты. Терять дни — сейчас преступление. Дорого может обойтись нерасторопность и неорганизованность директоров МТС тов. Ермакова и главного инженера тов. Бурка: как и в прошлом году, уборка может затянуться, будут большие потери от перестоя хлеба на корню.

В. БРЫНДИНА,
Божовиновский район.

На полях страны

ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ
ЛУЦК. 26 июля. (ТАСС) На Волыни в разгаре уборка зерновых. Колхозы вырастали хороший урожай.

Особенно богата жатва у хлеборобов Иванчиговского района. В колхозе имени Мануйльского на каждом из 45 гектаров получено в среднем по 34 центнера ячменя. Урожай пшеницы — 25 центнеров с гектара.

На декаду раньше против прошлого года колхозы области приступили к сдаче хлеба. В государственные зернохранилища поступили первые полтора миллиона пудов зерна.

КОЛХОЗЫ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ ОЗИМЫХ
ЧЕРКАССК. 26 июля. (ТАСС). Колхозы Черкасской области уже убрали две трети урожая хлеба. Большая часть полей охвачена от соломки. Вспаханы десятки тысяч гектаров под озиме. Ночью тракторы, занятые на жатке хлеба, переключаются на пахоту. В колхозах идет проверка качества и очистки семян. Принимаются меры для получения высокого урожая в будущем году. На каждый гектар полей, выделяемых под посевы озимых, вносятся до 10 тонн местных удобрений.

Впервые на советской земле

БРЕСТ, 25 июля. (ТАСС). В эти дни особенно оживленно на Брестском вокзале. Из-за рубежа один за

другим приходят поезда с участниками VI Всемирного фестиваля. Как дорогие друзья, встречает гостей советская земля.

Вот к перрону подходит эшелон, в котором в Советский Союз прибыли делегаты из Франции. Советские юноши и девушки дарят молодым французам букеты цветов, сувениры. Звучит Гимн демократической молодежи. На перроне и в цветочном дворике вокзала начинается концерт. На русском, белорусском и французском языках звучат песни: «Марсельеза», «Широка страна моя родная» и другие. Французские и советские юноши и девушки весело танцуют.

Еще ярче разгорается веселье, когда к перрону подходит новый эшелон из Польской Народной Республики. Вновь встречающие поют Гимн демократической молодежи. Делегаты из Польши скандируют слова «нех жле».

На праздник в Москву из Польской Народной Республики направляются популярный польский ансамбль горняков «Шленск», студенческий сатирический ансамбль «Бим-бом» из Гданьска, краковский джаз, танцевальный ансамбль из Закопане и другие.

Хинди-руси бхай, бхай! — звучат ставшие такими знакомыми слова братской дружбы. Взявшись за руки, гости и встречающие идут к машинам. Прилетают новые и новые быстрокрылые птицы, доставляющие в город фестивалю — Москву посланцев молодежи и гостей из всех стран мира.

(ТАСС).

Впервые на советской земле

БРЕСТ, 25 июля. (ТАСС). В эти дни особенно оживленно на Брестском вокзале. Из-за рубежа один за

Соревнование в честь 40-летия Октября

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА



На снимке: передовые работницы коробко-этикетировочного цеха «Сибирь» (слева направо): В. Акулова, Г. Третьякова, Т. Калининна, В. Зиборова, К. Заболова и О. Иванова. В дни соревнования за ны Великого Октября они выполняют сменные нормы выработки ют качество продукции, экономят расходуют материалы.

Томской спичечной фабрики П. Семенова, Н. Медведева, достойную встречу 40-й годовщи- на 120—130 процентов, повыша- Фото Ф. Хитряевича.

В цехе сверл инструментального завода заканчивается смена. Виктор Макаров шлифует последние сверла, а его сменщик и учитель Александр Анатольевич Титов уже в цехе. Подошел к станку, прислушивается к гуду: верно ли отбалансирован шлифовальный круг? Кажется, все в порядке. Раньше Макарову казалось, что учитель излишне придирчив. Придет за полчаса до начала смены, оглядит станок, на пол посмотрит — нет ли масляного пятна и, если есть, строго покажет на него: «Это что такое?». Когда же Виктор Макаров начал работать самостоятельно и сам стал сменщиком Александра Анатольевича, то понял, как прав опытный рабочий. Кажется, мелочь: всего пять шагов до соседнего станка, где лежат заготовки, а за смену это десятка излишне потраченных минут. На собственном опыте убедился молодой рабочий, как эти минуты срывают выполненные нормы.

Крупные сверла после обработки нужно измерять. Некоторые рабочие делают так: отшлифуют несколько сверл, выключат станок и начинают их измерять. А станок Титова работает беспрерывно, потому что пока шлифуются одно сверло, Александр Анатольевич измеряет другое.

— Александр Анатольевич, сколько сегодня? — спрашивает подошедший сменщик.

— Около двух тысяч штук наберется, — отвечает Титов.

Сменщики привыкли, что Александр Анатольевич рассказывает, как работал в его смену станок, как проходила шлифовка новой партии сверл. И сегодня, как всегда, Титов говорит:

— Смотрите, чтобы при шлифовке на поверхности насечек не получалось. А если будут, амальсию почаще мей.

Так кончается трудовой день. Против фамилии Титова нормировщик ставит 130 процентов.

Однажды начальник цеха Иван Владимирович Изотов вызвал к себе тов. Титова:

— Слышали, Александр Анатольевич, что рабочие говорят: Макаров скоро вас обгонит.

— Вполне может быть, — засмеялся Титов. — Способный парень.

— Это правильно! Другие ребята тоже хотят учиться. Есть, конечно, у нас передовики — Артемова, Бузуева, Субботкина. Они тоже могут обучать молодых, а вот вы возьмите на себя школу передового опыта. Согласны?

Титов согласился. Школа передового опыта будет организована в сентябре этого года. Технолог цеха познакомит рабочих с теорией, с историей развития шлифовальных станков, с их устройством. Практическую часть занятий будет вести Титов.

Много молодых рабочих научится трудиться так, как Александр Анатольевич Титов.

Е. ЕРЕМИНА.

Вступил в строй новый цех

На заводе «Томкабель» вступил в строй новый, специализированный цех шахтных кабелей. На строительстве его вместе со всем коллективом много потрудились молодежь. Юноши и девушки работали здесь в свободное время, организовывали воскресники, и вот цех дал первую продукцию.

— Это наш подарок в честь открытия Всемирного фестиваля, — говорят молодые рабочие.

На снимке: молодой рабочий В. Серебряков готовит к пуску снгарообразную крупную машину.

Фото С. МИХЕЕВА.



КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТРОЙКИ

В рыболовецкой артели имени Сталина Александровского района, ведется строительство электростанции. Она будет сдана в эксплуатацию к 40-й годовщине Октября.

В поселке Ново-Акасове этого же района строится клуб на 100 мест. Строители обязались полностью отстроить клуб до дня сорокалетия Советской власти.

А. ВИНОГРАДОВ.

ОТПУСКА РАБОЧИХ

115 рабочих и служащих Томского электромеханического завода отдохнули ныне в санаториях и домах отдыха.

В июле уехал на курорт в Сочи старший мастер цеха С. И. Певков. Формовщик В. М. Дулов проводит свой отпуск в Евпатории. На дачу получила путевку обмотчица А. С. Быкова на сибирский курорт в Прокопьевск.

ЛУЧШИЙ КИНОМЕХАНИК РАЙОНА

МОЛЧАНОВО. (По телефону). Районный отдел культуры поведет итоги социалистического соревнования киномехаников за полугодие. Лучших результатов добился механик тов. Румак. План по сбору средств он выполнил на 117 процентов. Передовой киномеханик обеспечит аппаратуру в отличном техническом состоянии. Качество демонстрируемых фильмов хорошее. Большое внимание он уделяет рекламированию кинокартин.

Пребывание короля Афганистана на Южном берегу Крыма

ЯЛТА, 25 июля. (Спец. корр. ТАСС). Третий день на Южном берегу Крыма находится король Афганистана Мухаммед Захир шах, сопровождаемый со своими спутниками лутешество по Советскому Союзу.

Вчера король Афганистана Его Величество Мухаммед Захир шах, заместитель Премьер-министра и Министр иностранных дел Его Высочество Сардар Мухаммед Нам и другие государственные деятели Афганистана посетили всевозможный пионерский лагерь «Артек».

Король интересовался жизнью и отдыхом детей в Артеке.

Король Мухаммед Захир шах, обращаясь к пионерам, сказал:

— Мне особенно приятно, что я нахожусь среди детей братской дружественной страны. Дети Афганистана, как и Советского Союза, хотят жить в мире и спокойствии, расти хорошими патриотами. Наши дружественные правительства, правительства Афганистана и Советского Союза, будут вместе бороться за мир, чтобы детям жилось счастливо.

Глава Афганского государства передал советским школьникам приветы от детей Афганистана и лично от себя.

Вчера король Афганистана и сопровождающие его лица посетили также Алушку и ознакомились с бывшим Воронежским дворцом, в залах которого теперь размещен музей изобразительного искусства.

Вечером председатель исполкома Ягтинского городского Совета депутатов трудящихся А. М. Тарасов дал обед в честь короля Афганистана Мухаммед Захир шаха. На обеде вместе с главой Афганского государства присутствовал заместитель Премьер-министра и Министр иностранных дел Сардар Мухаммед Нам, а также другие государственные деятели Афганистана.

С советской стороны на обеде были находящийся здесь на отдыхе А. И. Миянов, А. Н. Косыгин, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета УССР С. А. Ковпак, заместитель Министра иностранных дел СССР А. В. Захаров и другие официальные лица.

Председатель исполкома Ягтинского городского Совета депутатов трудящихся А. М. Тарасов и король Афганистана Мухаммед Захир шах обменялись речами.

— Прелесть, благоустроенность и красота вашего города, — сказал король, — обрадовали меня. Взаимные добрые чувства между людьми являются основой укрепления дружбы между народами. К счастью, дружба между Афганистаном и Советским Союзом строится именно на хороших отношениях и добрых интересах добрососедства, поэтому я считаю своим долгом выразить сердечные пожелания моего народа и свои личные чувства.

Обед прошел в исключительно теплой, сердечной обстановке.

Теперь это настоящее соревнование

Парбигский и Бакчарский райпотребсоюзы соревнуются не первый год. Но раньше соревнование было во многом формальным: договоры проваривались не всегда, итоги не обсуждались. Конечно, такое соревнование мало мобилизовало работников на выполнение взятых обязательств.

Ныне соревнующиеся райпотребсоюзы решили послать друг другу своих представителей для обмена опытом, оказания помощи и проверки социалистических обязательств.

Недавно работницы Парбигского райпотребсоюза выезжали в Бакчарский. Они побывали во многих сельских магазинах, на складах, в пекарне, райпечкомбинате, ознакомились с плодородным хозяйством. Бакчарский райпотребсоюз хорошо ведет строительство. Все новые здания строятся на каменном фундаменте, капитально. Не

плохо организован там и свинооткорм. Представителям Парбигского райпотребсоюза понравился в Бакчаре и специализированный промгаз. В нем просторный зал для покупателей, в котором хорошо, со вкусом оборудованы витрины и полки, удобные подсобные помещения и комната отдыха продавцов. Магазины работают без перерыва, поменно (по два продавца).

Конечно, парбигцы заметили и недостатки.

Обо всем — и о хорошем, и о недочетах — говорили на совместном совещании работников двух соревнующихся райпотребсоюзов. В ознаменование сороковой годовщины Великого Октября оба потребсоюза решили бороться за первенство в области. А пока победителем в соревновании признан Парбигский.

с. Парбиг.

В. ПАВЛОВ.

БОЛЬШЕГРУЗНЫЕ ПЛОТЫ

Чулымский эксплуатационный участок досрочно выполнил план второго квартала по буксировке плотов на рейд Асиновского лесопервалкомбината.

Особенно хорошо трудились экипажи теплоходов «Киев», где капитаном тов. Кузнецов, «Каховка», где капитаном тов. Шнейдер. За перевыполнение плана июля президентом обкомпрофа наградил их почетными грамотами.

Речники брали обязательство до 1 июля закончить буксировку плотов зимней сплотки. Это обязательство выполнено на 15 дней раньше срока — 15 июня. Речники обязались отправлять большегрузные плоты по 4—5 тысяч тонн каждый, всего 25 плотов. Фактически на рейд комбината доставлено 38 большегрузных плотов.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Он строит свой рабочий день разумно. Прежде всего, Титов выясняет у сменщика, как работал станок, сколько раз приходилось административный круг, проверяет, дошло ли при смазке масло до подшипника. Убедившись, что все в полной исправности, рабочий идет к мастеру за заданием.

Сегодня Титов должен отшлифовать три партии сверл. Он приносит в станку сразу все заготовки, чтобы во время работы не приходилось останавливаться, выключать станок и идти за сверлами в другой конец цеха. Сначала Титов шлифует сверла, которые имеют более длинную рабочую часть, потом — средние и кончает самыми короткими. Такая последовательность обработки дает Титову возможность не терять времени на замаскировку изношенной поверхности шлифовального круга после каждой партии.

Ускорить отгрузку леса в баржах

Сплавщики треста «Обьлессплав» квартальный план по прибытию древесины в конечные пункты выполнили на 112 процентов. Все предприятия треста, за исключением Баргасовской сплавной конторы, перевыполнили план поставки леса потребителям. Всего по тресту в II квартале план поставок леса потребителям перевыполнен на 191 тысячу кубометров древесины. Перевыполнен на 120 тысяч кубометров план водных перевозок леса в плотях. Лесоперевалочные комбинаты области перевыполнили план отгрузки крепящего леса угольным шахтам Кузбасса, план выкатки леса из воды.

За высокие показатели в социалистическом соревновании за II квартал 108 рабочих сплавных и лесоперевалочных комбинатов удостоены звания лучших рабочих по профессии.

Несмотря на затяжную весну, в эту навигацию почти весь пущенный в сплав лес находится на отгрузочных рейдах. Поэтому важнейшей задачей сплавщиков в настоящее время является своевременная и полная отгрузка леса потребителям и особенно в баржах. Но план баржеотгрузочных работ по II кварталу был сорван. Ни одна сплавная контора не отгрузила в баржах планового количества древесины.

Повинны в этом речники, которые не обеспечили погрузочные рейды необходимым количеством барж. Не в меньшей степени виновны и сплавщики. На ряде рейдов погрузка барж была организована плохо.

В июле сплавные конторы области значительно снизили темпы работы. Отстают от графика доставки леса потребителям Зырянская, Баргасовская и Томская сплавконторы. По баржеотгрузкам все сплавные конторы идут ниже установленного графика.

Несколько лучше выполняется план по плотоперевозкам. Нарымская и Усть-Чулымская сплавконторы уже выполнили месячный план. Успешно идет поставка леса шахтам Кузбасса. Сейчас лесоперевалочные комбинаты поставляют крепящий лес шахтам сверх плана.

Все больше и больше вышек Бакчарской поисково-разведочной партии возникает на территории Томского железорудного бассейна. В с. Поротниково идет сейчас бурение шестой скважины. На снимке № 1 — общий вид шестой скважины.

Бригада сменного мастера Я. Д. Сазонова, работающая на шестой скважине, успешно справляется с заданием. В от-

В ТОМСКОМ ЖЕЛЕЗОРУДНОМ БАСЕЙНЕ

На шестой скважине

дельные дни ее выработка превышает 200 процентов нормы.

Это — результат напряженного труда каждого члена бригады. Буровики после многих усилий накопили некоторый опыт бурения малоустойчивых, рыхлых надрудных пород Томского бассейна. Дизелист А. Анянина проводит своевременно техуход за дизелем, обеспечивает бесперебойную работу вышки.

В свободное от работы время она помогает А. Васевой и А. Юрковой изучать дизель ДТ-54. Младший рабочий Ф. Жуковец осваивает обязанности старшего рабочего.

Извлечение керны всегда волнует членов бригады. Каждому интересно узнать, что вынули из глубины пробуренной скважины. На снимке № 2 изображен один из таких моментов. На первом плане сменный мастер Я. Д. Сазонов (слева) и ра-



бочий А. Хомяков, на втором плане (слева направо): младшая работница А. Юркова, дизелист А. Анянина, младший рабочий Ф. Жуковец и старший коллектор В. Карасько.

Вечерами после смены разведчики недр занимаются спортом на сельском стадионе или идут в клуб посмотреть кинокартину. Хорошо отдохнув, они приходят на смену преисполненным желанием умножить своим трудом успехи разведчиков.

Текст и фото С. Блишников.

В свободное от работы время она помогает А. Васевой и А. Юрковой изучать дизель ДТ-54. Младший рабочий Ф. Жуковец осваивает обязанности старшего рабочего.

Извлечение керны всегда волнует членов бригады. Каждому интересно узнать, что вынули из глубины пробуренной скважины. На снимке № 2 изображен один из таких моментов. На первом плане сменный мастер Я. Д. Сазонов (слева) и ра-

5—6 ЦЕНТНЕРОВ РЫБЫ В ДЕНЬ

КРИВОШЕНО. (По телефону). Успешно борется за выполнение принятых обязательств в честь 40-й годовщины Октября — выловить на каждого рыбака по 60 центнеров рыбы — звено А. Шты-

гина из рыболовецкого колхоза имени Кирова, Кривошеенского района. Произвола лов на заповедных водоемах, звено ежедневно сдает на рыбопрямный пункт 5—6 центнеров рыбы.

В долгу перед народом

(О работе Томского отделения Союза художников)

Е. ИВЧЕНКО, заведующая отделом пропаганды и агитации Томского горкома КПСС

Бесспорна та большая и почетная роль, которую призваны играть представители художественной интеллигенции в духовном росте советских людей.

В своем приветствии Всесоюзному съезду советских художников ЦК КПСС указал на большую славу художественного творчества, способствующего культурному росту, воспитанию трудящихся в духе идей коммунизма.

Как же выполнять эту почетную роль художники города Томска? За последнее время коллектив томских художников несколько усилил свою творческую деятельность. Но достижения все-таки невелики. Состоя-

вшая недавно выставка картин, посвященная 40-летию Великого Октября, обнаружила большие недостатки в творчестве художников. Представленные на выставке работы показали, что томские художники не сумели отразить в своих произведениях историко-революционную тематику, очень слабо показали вдохновенный труд советских людей — наших современников. Хотя выставка эта и посвящалась 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции, она не стала победной.

Главный из недостатков в деятельности Томского отделения Союза художников, на который указало прошедшее недавно бюро Томского горкома партии, состоит в том, что здесь не создана атмосфера для вдохновенной и деловой творческой работы. Только отдельные художники работают над новыми картинами стремятся выжить в творческой индивидуальности. К ним следует отнести художников тт. Кутунова, Котову, Горбатенко, Попова, Черемина.

В целом же коллектив художников работу над созданием произведений ставит на второй план и значительное время затрачивает на выполнение различного рода заказов, не являющихся творческой работой. Поэтому многие художники Томска не стремятся шире и полнее знакомиться. Они крайне мало общаются

с рабочими, колхозниками, интеллигенцией области.

Оторванные от жизни, от требований нашей действительности, такие художники, как Халивин, Обабкова, Копельков, не растут творчески. В 1956 году только 7 художников из 21 выезжали в творческие командировки, чтобы ближе увидеть жизнь страны, народа, обогатиться новыми впечатлениями, получить интересный материал для творческой работы. Остальные художники, кроме мастерских и пригорода Томска, нигде не выезжают, не ищут новых тем и сюжетов для картин. Излюбленным жанром многих томских художников являются пейзажи Басаидки и реки Ужайки.

Самоуспокоенность, ограниченность в творческих замыслах — вот что характерно сегодня для коллектива художников Томска.

Руководители Томского отделения Союза художников тт. Котова и Панов не играли активной роли в организации творческой и производственной деятельности художников, в их идейно-политическом воспитании.

Идейное направление творчества, теоретическая и профессиональная подготовка художников, развитие деловой критики не стали главными в работе руководителей Томского отделения Союза художников. Художники не занимаются

пропагандой передового советского изобразительного искусства. Запланированное проведение творческих четвергов с критическим разбором и обсуждением работ художников, актуальных проблем изобразительного искусства, занятий по повышению профессионального мастерства организовано не было.

Руководители Томского отделения Союза художников забывают, что большинство художников Томска имеют невысокую общеобразовательную и профессиональную подготовку. Поэтому организация учебы, совершенствование мастерства должны были занять важное место в работе среди художников. Но такая учеба не проводилась.

На низком уровне находится в коллективе критика. Художественный совет (председатель тов. Зарянин) нередко допускает избирательность при оценке картин, не дает глубокого профессионального анализа работ художников. Были случаи, когда эвфемизировали, как «творческую удачу» явно слабые и незрелые произведения. Так произошло с картинами «В детском саду» Обабковой, «Лети на рыбалку» Ларина, «Весна» Хораявчик.

Отсутствие требовательности, хорошей товарищеской критики приводит к застоям в творчестве художников. Характерен в этом отношении случай с Ламановым. Молодому, начинающему художнику

«леги» сплошные дифирамбы, его избирательно воспринимали в нем чувство ответственности, требовательности к себе. И это отрицательно сказалось на его творчестве. Ламанов перестал заботиться о своем культурном и идейном уровне, ряд работ его не был допущен на областную выставку.

Такая обстановка благоприятствует проникновению в организацию художников людей, далеких от истинного искусства, но умеющих с выгодой для себя использовать объединение художников. В коллектив художников пришел Ямаев, которого оценили как хорошего художника-оформителя. Он был назначен директором выставки. В действительности Ямаев отличился лишь своим аморальным поведением и в конце концов был уволен.

С этими и многими другими недостатками не ведет действенной борьбы первичная партийная организация отделения Союза художников (секретарь тов. Соловьев). Она еще не выполняет ведущей роли в творческом коллективе. На партийных собраниях не обсуждались творческие вопросы творческой и производственной работы. Коммунисты тт. Горбатенко, Попов, Панов, являясь членами правления Томского отделения Союза художников, входя в художественный совет, работали слабо, без инициати-

вы. Партийная организация запустела идеологическую работу в коллективе. Не была организована марксистско-ленинская учеба художников, крайне редко читались лекции и доклады на политические темы.

Отдельные художники допускают пьянство, дебоши. Коммунист Копельков, являясь председателем местного, систематически пьянствует, систематически себя недостойным поведением художник Ламанов, директор мастерских Буксова.

В коллективе часто берут верх мелочные отношения, личная неприязнь, возникают склоки, беспринципные раздоры и неразбериха. Ко всему этому слишком терпимо относятся руководящие органы и первичная партийная организация отделения художников.

Бюро горкома партии отметило, что Кировский райком партии, отдел пропаганды и агитации горкома партии мало уделяли внимания этой организации, плохо знали состояние дел в ней.

Мероприятия, намеченные по устранению вскрытых недостатков, усилия самого коллектива художников позволят в ближайшее время исправить положение дел в этом важном творческом коллективе. Воспитание творческого коллектива должно стоять в центре внимания партийной организации.

Председатель исполкома Ягтинского городского Совета депутатов трудящихся А. М. Тарасов и король Афганистана Мухаммед Захир шах обменялись речами.

— Прелесть, благоустроенность и красота вашего города, — сказал король, — обрадовали меня. Взаимные добрые чувства между людьми являются основой укрепления дружбы между народами. К счастью, дружба между Афганистаном и Советским Союзом строится именно на хороших отношениях и добрых интересах добрососедства, поэтому я считаю своим долгом выразить сердечные пожелания моего народа и свои личные чувства.

Обед прошел в исключительно теплой, сердечной обстановке.

На целине

На целинных землях Казахстана и Сибири зреет богатый урожай. Это радует весь советский народ. Каждый советский человек еще раз убеждается в дальновидности и мудрости родной Коммунистической партии, поставившей перед нашим народом задачу освоения целинных и залежных земель. Сотни миллионов пудов хлеба, выращенного на целине, помогут нам успешно решить задачу — догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Советская молодежь стремится своим трудом помочь дальнейшему укреплению могущества Родины. Нам, студентам Томского государственного университета, поставленной задачей участвовать в уборке урожая на целинных землях Казахстана в 1956 году. Хочется рассказать о том, как жила и трудилась комсомольцы на целине.

600 студентов университета прибыли в июле с комсомольскими палатками в районный центр Казахстана Восток. Оттуда нас направили на машинах в верховья реки Красной, в районный центр Комсомольск. Встретили нас в совхозе как родных, разместили в лучших помещениях. И мы с первых же дней включились в трудовую жизнь совхоза.

Когда началась уборка, большую часть из нас закрепили за комбайновыми агрегатами. А Гученков, А. Лазарев, Н. Андиферов, К. Андиферов, В. Захарова и многие другие стали помощниками комбайнеров.

Не все, конечно, шло сразу гладко. Первое время иногда люди проваливались из-за нечеткой организации работы, но в дальнейшем эти недостатки были устранены. В жаркую пору косовицы хлебов наши студенты работали штурвальными и копильщиками, вставали в 5 часов утра и кончили работу глубокой ночью, а иногда, когда позволяла погода, вели круглосуточную косовицу хлебов.

Наши студенты добивались высоких трудовых показателей на уборке урожая. Самоходный комбайн, где работал Гученков, выкашивал в

день по 12—15 гектаров вместо 8 гектаров по норме. На 150—170 процентов выполняли дневные задания штурвальными Н. Андиферов, П. Бадонников. Хорошо работали Голунов, Марчук и многие другие. Комсомольцы Томского государственного университета оставили о себе добрую память на целине. Они только совхоз Комсомольский с их помощью стал государству свыше 2 миллионов 100 тысяч пудов зерна, свыше полутора миллионов пудов хлеба государству стал совхоз Свободный.

Студенты успевали помочь комсомольским организациям совхозов организовать политико-воспитательную работу — выпускали «молнии», многочисленные сатирические листки, в которых критиковали недостатки, бичевали лодырей. Критика, как правило, была действенной.

Студенты, работавшие в совхозе Комсомольском, создали концертную бригаду и поставили 10 концертов. Во всех бригадах они оборудовали волейбольные и баскетбольные площадки.

Теплым и трогательным было прощание студентов с коллективами совхозов. Была объявлена благодарность всему коллективу студентов, помогавшему в уборке урожая, вручены почетные грамоты и денежные премии отличившимся на уборке урожая. Нам желали успехов в учебе и пригласили на следующий год снова приехать на уборку урожая.

С большой радостью узнали мы о награждении 58 комсомольцев университета медалями «За освоение целинных земель», около двухсот человек — значками «За освоение новых земель». Эти награды вызвали у нас желание трудиться и учиться еще лучше.

Родина отменяла большой труд покореженной целины. Горячо поздравили мы, студенты, в телеграммах группу работников Восточского района, удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда. Мы поддерживаем тесные дружественные связи с рабочими целинных совхозов. Студенты в письмах живо

интересуются успехами коллег-товарищей в праздники Великого Октября студенты выдвигали из заработанных на целине денег 4.560 рублей и купили на них игрушки детям целинников.

Огромные, незабываемые впечатления оставила у нас работа на целине. От поездки на целину многое выиграл и наш студенческий коллектив. Он стал более сплоченным и организованным. В коллективном труде быстро и глубоко познаются люди.

И в этом году сразу же после обращения ЦК ВЛКСМ в комитет комсомола стали поступать десятки заявлений с просьбой отправить на целину. Но трудно удовлетворить всех. На целину на Алтай в начале августа едут только лучшие 800 комсомольцев университета, а заявлений было гораздо больше. Молодежь университета едет на Алтай целыми группами и курсами.

Вместе со всем советским народом мы, студенты, гневно осудили действия антипартийной группы Мазенкова, Кагановича, Молотова, мешавших делу подъема целины, преворонили в жизнь призыва партии — догнать в ближайшие годы США по производству молока, масла и мяса на душу населения. Фракционеры не свернут наш народ с правильного пути.

Мы, комсомольцы, заверяем своих старших товарищей, что и в этом году с честью оправдаем доверие партии и народа в борьбе за хлеб на целине.

А. АГАЛЬЦЕВ,
студент Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева.



Как сообщил нашему корреспонденту секретарь обкома ВЛКСМ тов. Слезов по телефону из Москвы, хор коллектива Томского электролампового завода примет участие в торжественном концерте Российской Федерации. Он состоится 31 июля в театре Советской Армии.

Томский хор коллектива включен в 8-й сводный хор. Сейчас сводный хор разучивает новые песни для предстоящего концерта.

Хор электролампового завода приглашен на международную встречу работников радиотехнической и электротехнической промышленности. Там он выступит 7 августа с концертной программой, подготовленной для конкурса.

На снимке: хор коллектива электролампового завода.
Фото Г. Ткаченко.

По следам наших выступлений

Чутко прислушиваться к мнению депутатов

В корреспонденции «Поменьше фраз, побольше дела», опубликованной 29 июня в газете «Красное Знамя», правильно и своевременно вскрыты серьезные недостатки в стиле работы Томского горисполкома. Как справедливо отмечается в корреспонденции, решения горисполкома часто не подкрепляются организаторской работой на местах, что снижает роль горисполкома в руководстве хозяйством города.

Хочу сделать несколько замечаний по руководству горисполкома торговыми организациями города. Нет сомнения, что в последние годы торговли в городе ухудшились. Однако запросы трудящихся удовлетворяются еще недостаточно. И в этом большую долю вина следует возложить на горисполком. Горисполком часто принимает решения о работе торговых предприятий, но, к сожалению, не осуществляет контроль за их исполнением. По этому нередко решения горисполкома превращаются в пустую бумагу. Вот несколько примеров.

По решению горисполкома в 1956 году в городе намечалось дополнительно открыть в новых помещениях 16 магазинов и две столовые. Однако было открыто лишь 12 магазинов и ни одной столовой. В то же время было закрыто три столовые. 28 февраля 1957 года горисполком принимает решение открыть две столовые. До сих пор ни одна из них не открыта.

Сроки открытия магазинов и столовых, как правило, переносятся из одного решения в другое. Решением исполкома столовую по улице Бирова в административном здании «Томскэнерго» предусматривалось ввести в строй в мае 1956 года, затем — в июне, а потом в мае 1957 года. Но столовая так и не открыта. Неоднократно исполком горсовета изменял сроки открытия магазинов в районе подчиненного

завода и по улице Герцена. Решения остались на бумаге.

Вот уже год, как столовая № 22 по Набережной реки Ушайки закрыта на капитальный ремонт. Горисполком принял решение сдать ее в эксплуатацию в феврале 1957 года, но ремонт столовой еще не закончен.

В апреле и мае 1957 года постоянная комиссия городского Совета по торговле и общественному питанию организовала смотр готовности предприятий торговли и общественного питания к весенне-летней торговле. К этой работе были привлечены депутаты городского и районных Советов депутатов трудящихся, рабочий контроль профсоюзных организаций, врачи и торговая инспекция. Итоги смотра были рассмотрены 22 мая на заседании постоянной комиссии и предложены представленные исполкому. А исполком рассмотрел итоги смотра только 5 июля, то есть тогда, когда уже следовало говорить о подготовке к осенне-зимней торговле.

В Томск поступает значительное количество цельного молока для продажи населению, но горисполком не осуществляет контроля за работой гормолзавода, который обеспечивает магазины молоком лишь наполовину. Гормолзавод также не используется мощность цеха по производству мороженого. При мощности 3—4 тонны мороженого в сутки завод выпускает менее одной тонны. О неудовлетворительной работе гормолзавода не раз говорилось на сессиях городского Совета.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Борьба за досрочное выполнение навигационного плана, коллектив Томской пристани 25 июля выполнил месячный план по переработке и отправке грузов.

Первое место в коллективе по-прежнему удерживает городской грузовой участок, выполнивший месячный план на 155 процентов.

В районе Киргисака

До Великого Октября никаких детских учреждений на территории Ново-Кусовской волости не было. Идя в поле на работу, дети были вынуждены брать с собой детей.

Сейчас на территории Асиновского района работает немало школ, детских садов. Летом дети набираются сил и укрепляют свое здоровье на детских площадках, в пионерском лагере.

Недавно сдан в эксплуатацию первый в районе постоянный пионерский лагерь, построенный в живописном месте в районе Киргисака. В строительстве лагеря активное участие промышленные предприя-

тия района. Лесоперевалочный комбинат построил пионерский корпус, рассчитанный на 60 мест. Третьей же корпус возвел лесозавод. Знание под кухню и столовую возведено машинно-дорожным отрядом № 131. Асиновское стройуправление треста «Томскстрой» построило склад, ледник, оборудовало спортивный городок.

В лагере будут отдыхать дети рабочих и служащих предприятий района.

Зимой помещения лагеря предполагается использовать под дом отдыха для рабочих и служащих этих предприятий.



На снимке: новый пионерский лагерь. Фото В. Виноградова.

По следам „безводной“ скважины...

В. ПЛУЖНИКОВ.

Колхозники сельхозартели имени Сталина, Тегульетского района, давно решили оборудовать животноводческие фермы автопоилками, подвести к ним воду. Пять лет назад строительно-монтажный участок отдела водного хозяйства областного управления пробурил скважину, установил трубы. И... на этом дело кончилось. Пять лет колхоз тешно ожидает воду из этой скважины, но ее все нет и нет.

В колхозе «Путь социализма», Томского района, пробурена скважина глубиной 134 метра. Колхоз уплатил по прейскуранту водостроительному 22.000 рублей. Но и здесь скважина оказалась «безводной».

Зачем же ее бурили? На этот вопрос никто из работников отдела водного хозяйства при облисполкоме водного хозяйства не знает.

Таких примеров можно привести много.

Отдел водного хозяйства облисполкома смирился с плохой работой строительно-монтажных участков.

План бурения скважин, строительства и монтажа водопроводных бабел, устройства системы подачи воды на фермы колхозов из года в год не выполняется, и ответственности за это никто не несет.

Проценты выполнения плана «нагигиваются» главным образом за счет бурения скважин. Что же касается их оборудования, то эти работы ведутся крайне плохо. Спрашивается: какой смысл бурить все новые и новые скважины, не подкрепляя эту работу дальнейшим монтажом водопроводной системы?

Очевидно, для руководящего отдела важна не действительная помощь колхозам, а погоня за процентами выполнения плана. Поэтому нередко случаются, когда пробуренные скважины стоят годами, не принося никакой пользы. Отдел водного хозяйства не несет никаких убытков, если, например, скважина окажется безводной. Тексты подработанного договора и так называемых «особых условий» составлены таким образом, что в любом случае ответственность ложится на колхоз. Так, в пункте «особых условий» говорится, что «все произведенные подрядчиком работы по данной скважине, независимо от результатов бурения, оплачиваются заказчиком... за фактически пройденную глубину бурения».

Затяжка бурения, монтажа оборудования объясняется исключительно плохой организацией труда строительно-монтажных рабочих.

Бригада, закончив работы на каком-либо объекте, обычно не знает, что ей делать дальше, и вынуждена возвращаться в Томск, ждать нового маршрута. Поэтому велики транспортные расходы, машины и оборудование из-за частых перевозок преждевременно изнашиваются, инструмент и оборудование портятся.

Бригада тов. Синькова, например, закончив работу в колхозе «Новый путь», Томского района, и не имея нового задания, прибыла в Томск и долго ждала, когда ей дадут новое задание. В 1957 году бригада проделала 4 скважины, причем из-за простоев было потеряно не менее 30 дней.

Другая причина простоев — в плохой организации и низком качестве ремонта техники. Мастерские строительно-монтажных участков работают очень плохо. Тот же тов. Синьков в мае дал заявку в мастерскую Томского СМУ на изготовление шпинделя ротора бурового агрегата, но эта деталь не изготовлена до сих пор. В мастерской нет ни плана работ, ни графика планово-предупредительного, капитального ремонта буровых агрегатов и станков. Машин и механизмов работают от аварии до аварии, которые, кстати, случаются довольно часто. Техническая документация в мастерской совершенно отсутствует, ремонтные рабочие выполняют работы со слов, надеясь на свой опыт.

Руководство отдела крайне плохо

распространяет так хорошо зарекомендовавшую себя сделую-прогрессивную оплату труда рабочих. Большие тоны имеют место случаи занижения сумм к выплате. Наряды в отделе водного хозяйства часто составляются неверно. Они не проверяются ни прорабом, ни главным инженером, большинство из них подписывает один нормировщик. Рабочие нарядов не видят, так как их составляют после выполнения работ, поэтому до получения никто не знает своего заработка. В наряды обычно вносятся и исправления. По припискам за счет введения необоснованных коэффициентов на неисправный агрегат (25 процентов) и на зимние условия (15 процентов) выдано 7.673 рублей.

Заработок буровых рабочих зависит в большой мере от категории грунта. Между тем, категория грунта определяется буровым мастером часто «на глазок», а при составлении нарядов произвольно изменяется прорабом или главным инженером. Геологическое обоснование определения категории грунта не дается, не практикуется отбор проб при бурении, не производится геологический и гидрологический анализы.

Ревизия государственного сельскохозяйственного банка установила факты переплат колхозам-заказчикам за буровые работы. Болпашевскому строительно-монтажному участку отдела водного хозяйства,

Однако, несмотря на напоминания областной конторы сельхозбанка, отдел водного хозяйства не сделал никаких перерасчетов с тем, чтобы вернуть переплаченные суммы колхозам, не готовит единичных расчетов на буровые и строительно-монтажные работы, необходимые для составления смет. Сметы по-прежнему составляются кустарным способом, на основании опытных норм и расценок.

Ошибки допускаются и при подборе работников.

Непонятно, почему начальники отдела водного хозяйства тов. Бровкин принял на работу бухгалтером в Томское СМУ некоего Розенбарба, после того, как он, работая главным бухгалтером «Сельэлектро-стро», затем «Мясостреста», зарекомендовал себя нечестным человеком, привлекался к уголовной ответственности за свои проступки. А когда он развалил работу на участке, тов. Бровкин перевел его... в бухгалтерию отдела, назначив главным бухгалтером. Недавно Розенбарб за развал работы в бухгалтерии был уволен из отдела, но по собственному желанию. Это было сделано после того, как им были списаны на убытки прошлых лет свыше 15.000 рублей недостающих подотчетных средств.

Примеров терпимости к работникам, недобросовестно относящимся к своим обязанностям, можно привести много. Очень плохо рабо-

Письма в редакцию

Сельскохозяйственные фильмы — широкому кругу сельских зрителей

Недавно в районах области сельскими киностанциями проведен фестиваль сельскохозяйственных фильмов. Областной конторой и отделением кинопроката было выдано на киностанции около 200 программ сельскохозяйственных фильмов.

Киностанции Чаинского отдела культуры в период подготовки к весеннему севу поставили в колхозах района 20 сеансов в колхозах кинофильмы «Микроорганизмы и плодородие почвы», «Наступление на целину» и ряд других. Киномеханики гг. Велевич, Антлов регулярно демонстрируют в колхозах по своим маршрутам сельскохозяйственные фильмы.

В последнее время улучшился показ фильмов на сельскохозяйственных киностанциях в районах области Томского района, Галинской МТС Бакчарского района.

Однако в целом по области пропаганда сельскохозяйственных знаний средствами кино проводится неудовлетворительно. Отдельные

колхозы Туганского, Кожвинковского, Шегарского районов по сей день еще не заключили договоры с отделами культуры на показ кинофильмов, специалисты сельского хозяйства этих районов не организуют разъяснения содержания демонстрируемых фильмов.

Пропаганда средствами кино передового опыта колхозов и совхозов по уходу за посевами, уборке урожая, заготовке кормов, механизации сельского хозяйства имеет огромное значение. Нужно организовать регулярный показ сельскохозяйственных кинофильмов не менее 1—2 раз в месяц в каждом колхозе, практиковать демонстрацию кинофильмов в полеводческих и тракторных бригадах, на полевых станах.

В первую очередь об этом должны позаботиться районные отделы культуры. Помогать им продвигать эти фильмы на село должны работники сельского хозяйства.

Е. ИРЬМСКИЙ,
управляющий областной конторой кинопроката.

Попробуйте там купить газету...

Десятки тысяч томичей посещают пригородные местности города: Басандайку, Заварино, дом отдыха «Ключи», дачную местность «Городок», в которых немало дач, домов отдыха, пионерских лагерей, санаториев и мест для массовых гуляний. Но попробовать там купить газету, журнал или книгу. Вы их нигде не найдете. Аптечных киосков тоже нет.

А ведь на отдых приезжает много

людей, которые хотят почитать на свежем воздухе и которые не имеют с собой ни газет, ни журналов, ни книг. Снабжение литературой и методическими изданиями, продвигающими их в места наибольшего скопления людей в летнее время, причем людей свободных от работы, имеет большое значение. Горсоветы и областному управлению аптеки следует подумать над этим.

С. ФЛЕРОВ.

Телевизионное ателье обещает

Наш рабочий комитет Петропавловской МТС купил телевизор марки «ТЭМ-2». Прежде чем его купить, мы предварительно посоветовались с Томским телевизионным ателье, которое нас заверило в том, что телевизор нам установят в любое время. Разговор этот был 14 июля, а на другой день нам в установке от-

казали и отложили ее на 15—20 дней, сославшись на то, что у них много работы в городе.

Так, по вине администрации ателье мы лишены сейчас возможности смотреть передачу.

А. СИКОРА,
Н. МАРИНИНА,
В. ШЕВКУНОВ.

Напрасно мы ждали

21 июля текущего года в 7 часов утра я обратился в диспетчерскую Томской пассажирской автотранспортной конторы, которая находится по Набережной реки Ушайки, и заказал такси на этот же день к 12 часам 20 минутам, так как нужно было ехать на вокзал Томск-1 к поезду. Дежурный дис-

петчер принял заявку и затписал адрес и время. Но напрасно мы ждали, машина так и не пришла.

Представьте состояние, когда до отхода поезда остаются считанные минуты, а такси нет! И только случайный самосвал из-под бетона взялся доставить нас до вокзала. Вещи нам пришлось свалить в грязный кузов, а в кабину шофер мог взять только одного человека, а остальных двум старым пенсионерам пришлось бежать пешком на вокзал. Это у нас второй такой случай с такси.

Администрация Томской автотранспортной конторы следует наладить работу такси и внимательно относиться к заказам трудящихся.

В. БЕРИНГОВ.

По следам неопубликованных писем

Тов. Алексей написал нам о плохом учете молока в колхозе «Заря», Парбигского района, из-за чего целинники вовремя не начислены трудовые.

Секретарь Парбигского района КПСС тов. Родиков нам сообщил, что зоотехник тов. Хребтов, председатель колхоза тов. Недобуга и заведующий фермой тов. Тупков предупреждены. Колхозники приняты меры к ликвидации указанных недостатков.

В одном из писем на имя редакции сообщалось о недостатках в работе редколлегия стеной газеты «Заря» Томского горклуботбора.

Как сообщили редакция из горклуботбора, вопрос о работе редколлегия обсуждался на партийном собрании, на котором наметены меры по устранению недостатков в работе редколлегия стеной газеты.

Горит огонек на реке



Днем и ночью бороздят воды Томи десятки больших и малых судов. Одни везут продовольствие и оборудование, другие — пассажиров. Спокойно ведут их рулевые между огнями бакенов, указывающих фарватер реки.

На участке «Мельничная прорезь» близ Томска работает бакенщиком А. Белоусов. Каждый вечер выезжает он со своим напарником зажечь лампы бакенов, измерить глубину фарватера.

На снимке: А. Белоусов у бакена.
Фото В. Асабина.

КИНО

„Навстречу песне“

В основе сюжета научно-популярного фильма «Навстречу песне» лежит история создания и работы самостоятельного хорового коллектива. Фильм построен так, что зритель в живой, увлекательной форме получает ответ на важнейшие вопросы, стоящие перед руководителями самостоятельного хора и перед отдельными исполнителями. На примерах исполнения отрывков из популярных оперных арий рассказывается о видах мужских и женских голосов. Слушая исполнение хора под управлением Свешникова и хора имени Пятницкого, зритель получает четкое представление о двух важнейших типах хоров — академическом и народном. Фильм наглядно показывает, как производится определение голосов, как разучивается песня.

КОЛХОЗНИКИ СТРОЯТ ДОМА

АСИНО. (По телефону). С каждым годом растет село. Фильмововка, усадьба колхоза «Авангард». За последние годы здесь построены механизированная зерноспулка и подготовочный, текстиль, гараж, ряд других хозяйственных помещений. Сейчас идет строительство конного двора, копары.

Большое строительство развернулось и в колхозниках. За два года с помощью колхоза они построили 18 новых домов, 29 домов капитально отремонтированы. Начатое строительство еще 18 домов. Просторные, прочные и красивые дома строят колхозники т. Перекатьев, И. Новиков, П. Брявнев, В. Кузнецов и другие.

Помощь шефов

Работники Парбгского райпотребсоюза помогли подшефному колхозу имени Ленина в заготовке кормов. За два дня они заготовили 70 тонн силоса, убрали в заготовку 200 центнеров сена.

КОРОТКО

Томская артель «Обувщик» создала на Центральном рынке города мастерскую для починки обуви. В городе установлено 5 новых киосков для этой цели.

В Томской торговко-кооперативной школе закончены экзамены учащихся трех групп — заведующих магазинами, продавцов в заготовительных.

Международная Жизнь

В защиту гражданских прав американского народа

Митинг Компартии США в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). Вчера в зале Карнеги — холл в Нью-Йорке состоялся массовый митинг в связи с освобождением из тюрьмы видных деятелей Коммунистической партии США. Председатель митинга Бенджамин Дэвис в своем вступительном слове подчеркнул, что освобождение жертв закона Смита — это победа не только коммунистов, но и всего американского народа.

Видный деятель Компартии США Р. Томпсон сказал: «Отрадно увидеть, выйдя из тюрьмы, что реакция не удалось уничтожить Коммунистическую партию и что мир социализма бодро идет вперед. Томпсон заявил: «Сотни миллионов людей живут в странах социализма, возглавляемых Советским Союзом, создали систему, которая оказывает влияние на наш образ жизни и на повседневную жизнь народа нашей страны». «Возрастающая мощь социализма на международной арене, — сказал Томпсон, — открыла также новые перспективы для рабочего класса Соединенных Штатов».

События в Юго-Восточной Аравии

БЕИРУТ, 25 июля. (ТАСС). По сведениям газеты «Аш-Шарк», повстанцы Омана, возглавляемые религиозным деятелем имамом Галебом Бен-Али, отказались подчиниться ультиматуму командования английских военно-воздушных сил о прекращении борьбы. Повстанцы отклонили также требование покинуть столицу Омана Назва и ее окрестности. Напротив, повстанцы усилили свои атаки против войск султана Маската Саид Бен-Тимура и заняли несколько важных пунктов. Газета указывает, что английские военные самолеты бомбардируют их из пушек, пулеметов, применяют ракетное оружие.

По сообщению газеты «Телеграф», повстанцы Омана овладели районом Джебель Фахад, богатым нефтью. Газета указывает, что султан Маската предложил имаму Омана мир, однако последний отклонил это предложение, заявив, что он намерен бороться, пока страна не будет освобождена от империализма.

Забастовка работников автобусного транспорта в Англии

ЛОНДОН, 25 июля. (ТАСС). Около недели продолжается крупнейшая за последние время забастовка работников провинциального автобусного транспорта Англии, Шотландии, Уэльса, в которой участвует 100 тысяч человек. Несмотря на все попытки предпринимателей и властей сломить забастовку, ее участники проявляют большую сплоченность и настойчивость в своих требованиях о повышении заработной платы.

Сегодня стало известно о серьезных столкновениях полиции с пикетными бастующими, многие из которых были арестованы. Промышленные рабочие оказывают работникам автобусного транспорта большую поддержку и дают отпор попыткам предпринимателей сорвать забастовку. Так, горняки многих угольных районов Шотландии отказались вчера ехать на работу в автобусах, водители которых были штрейбсхрестами.

„В день получения жалования американскими военнослужащими жители Тайваня запирают двери“

ПЕКИН, 25 июля. (ТАСС). Выходящая в Гонконге газета «Чжэнбао» сообщает о росте антиамериканских настроений на Тайване. «Хотя начавшиеся там 24 мая события, — пишет газета, — закончились, ненависть к американской военной оккупации в тайванцев. Накопившаяся у них ненависть — пороховой порох, который может взорваться в любое время».

Последствиями, которыми чревато вызывающее поведение американских солдат и офицеров. «В дни, когда американским военнослужащим платят жалование, — указывает газета, — жители запирают двери, сидят дома, боясь выйти на улицу. Это особенно относится к женщинам. Если на улице попадешься на глаза американскому солдату, неизвестно, чем может кончиться такая встреча. Американские военнослужащие пристают к женщинам, горланят песни по ночам, творят всякие безобразия».

Атомные испытания в США

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, сегодня на атомном

полигоне в штате Невада США произвели десятый по счету взрыв ядерной установки.

Письмо в редакцию

Сердечно благодарю всех приславших поздравления по случаю присвоения мне почетного звания Заслуженного врача РСФСР. И. СПИРИДОНОВ.

Извещение

27 июля для поступающих в вузы состоится лекция-консультация: В областном лектории. В 9 часов — «Теплота», в 12 часов — «Исследования уравнений», в 15 часов — «Требования к сочинению на экзаменах», в 17 часов и в 21 час 30 минут — «Руководящая роль партии в производстве коллективизации сельского хозяйства по роману М. Шолохова «Поднятая целина», в 19 часов — «Оптика».

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометбюро, 27 июля по области ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь, ветер западный и северо-западный, 7—12 метров в секунду, температура воздуха 17—22 градуса тепла.

28—29 июля переменная облачность, местами небольшой дождь, ветер 3—7 метров в секунду, температура воздуха ночью 5—10 градусов тепла, днем 16—21 градус тепла.

Спорт

Спортивная жизнь будущих топографов

На учебном полигоне Томского топографического техникума проведены соревнования на первенство районного совета «Динамо» по легкоатлетическому кроссу. Дистанция проходила по сильно пересеченной местности. Но, несмотря на это, 8 человек выполнили нормативы второго разряда, а 26 — третьего. Среди женщин на дистанции 1000 метров победу одержала Ирина Гусина с результатом 3 минуты 25 секунд. Всего 1 секунду проиграла ее Валентина Тульклубаева. У мужчин на дистанции 3000 метров первое место занял Анатолий Парамзин, его время 9 минут 44,5 секунды.

эстафете. В этой эстафете, кроме ловкости и выносливости, от участников требовалось умение измерить горизонтальный угол теодолитом или длину линии с соблюдением необходимой точности быстро и точно установить в рабочее положение инструмент.

Соревнования по волейболу в этом году проводились на время, что вызвало большой интерес учащихся.

В итоге соревнований приз полигона завоевала 418 группа геодезической специальности, на втором месте — 215 группа топографической специальности, которая также одержала победу в легкоатлетических соревнованиях.

Занятия спортом стали для большинства учащихся топографического техникума одним из любимых занятий. Особенно много энтузиастов среди легкой атлетики и волейбола и плавания. Более 100 человек занимаются в мотокружке. И. ОВЧИННИКОВ.

НА ПЕРВЕНСТВО СССР

Последнюю игру первого круга томские футболисты провели в г. Чите. Она закончилась ничью со счетом 1:1. Таким образом футболисты томского «Буревестника» набрали 15 очков из 22 возможных и заняли второе место после Хабаровска. Команда Хабаровска набрала 17 очков.

НА ПЕРВЕНСТВО СССР

Остальные игры закончились со следующим результатом: команда г. Омска со счетом 4:0 победила команду г. Иркутска, команда г. Красноярска — новосибирцев (1:0). Игра команд г. Кемерово и Барнаула закончилась ничьей (3:3). К. КОСТИН.



В период первого пятилетнего плана Китайская Народная Республика добилась больших успехов в промышленном и культурном строительстве. Появились совершенно новые для народного хозяйства отрасли промышленности: авиационная, автомобильностроительная, приборостроительная, электротехническая, химия органических соединений и многие другие.

На снимке: в сборочном цехе авиационного завода.
Фото агентства Синьхуа.

Штурм кратера Ключевской сопки

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ, 25 июля. (ТАСС). На 4.850 метров поднимается правильный конус Ключевской сопки — одного из активнейших и наиболее крупных вулканов земного шара. За последние годы в него совершено около двух десятков раз.

Побывать на вершине грозной Ключевской сопки и спуститься в ее кратер — такую задачу поставили и выполнили отважные камчатские альпинисты: председатель областного комитета по физической культуре и спорту Ю. Н. Иванов, инженер В. Д. Миловазович и В. В. Бельгий, научный сотрудник Камчатской вулканологической станции Н. К. Клавусов. Вместе с ними был кинооператор Ленинградский студия кинохроника А. В. Дертнян.

В беседе с корреспондентом ТАСС Ю. Н. Иванов рассказал: «Движение мы начали с базового домика Камчатской вулканологической станции, который находится у самого подножия вулкана. Первым серьезным препятствием была ледяная трещина. К вечеру достигли высоты 3.100 метров и разбили лагерь. На следующий день утром приступили к штурму кратера. Жаркая погода вызвала обильное sweating, ледяной панцырь, покрывающий сопку, обвалился от снега. Приходилось почти для каждого шага рубить ступени. Навстречу бежали потоки воды, которые увлекли сверху камни и вулканический шлак».

Продолговатый, продолжал движение уже по скалистым гребням. Наконец, и вершина. Перед глазами открылась громадная воронка кратера. Вулкан парил. Визуально и дело слышался грохот. Стенки кратера обрывисты и уходят ступенями вглубь на 250—300 метров. Страшно друг друга, начал спуск по веревке в кратер. 50, 70, 100 метров, и мы на широкой террасе в окружении тумана. Слышится свист, гуд, отовсюду струится газ и пар. Стенки кратера, раскрасневшие во всевозможные цвета и оттенки, казалось, жили. По террасе, которая полого уходила вниз, подошли к обрыву. Мы были своеобразный котел, залитый горячим газом и паром, — основное жерло вулкана. Дышать стало очень трудно. Произведя фотосъемку, двинулись в обратный путь и через полчаса часа вновь достигли вершины вулкана.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 27 июля — новый художественный фильм «Повесть о первой любви». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11.

Зал кинохроника 27 июля — документальные фильмы «Ленинграду 25 лет», «Американская разведка терпит свои агенты». Сеансы: 10, 11-10, 12-20, 1-30, 2-40, 3-50, 5, 6-10, 7-20, 8-30, 9-40, 10-50.

Клуб имени Сталина, 27 июля — «Я встретил девушку». Сеансы: 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10. Для детей — «Красная кушанка». Сеанс в 11 часов утра.

Кинотеатр городского сада, 27 июля — «Карнавальная ночь». Сеансы 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Томская студия Телевидения

Суббота, 27 июля 19.00. Репортаж «На заготовке кормов». 19.10. Художественный фильм «Пятнадцатилетний капитан» (демонстрируется по многочисленным просьбам юных зрителей). 20.40. Киноочерк студия «Покот сибиряка». 21.00. «Наше грудное бунд». (По страникам «Последних известий» Томского радио). 21.10. Концерт по важным телевизионным. 21.50. Передача «Борьтесь с пожарами!».

Томская областная кинотеатра кинопроката

выпускает на экраны кинотеатров г. Томска фантастическую киноповесть



«СТАРИК ХОШТАБЫЧ» (По мотивам одноименной повести Л. Лагина). Автор сценария Л. Лагин. Оператор М. Шуруков. Композитор Н. Симонян. В ролях: Коттабыч — Н. Волков, Волька — А. Литвинов, Женя — Г. Яковлев, Варвара — С. Степанова, О. Черкасова — мать Вольки — М. Блинова и др. Производство киностудии «Ленфильм», 1956 г. Выпуск 1957 г.

Редакция газеты «Красное Знамя» требуются уборщики. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 13.

Артель имени 18-й партконференции приглашает инвалидов для работы в качестве фаянщиков, наладчиков зеркал, разрисовщиков игрушек. Здесь же требуются: слесарь-наладчик, столяр и стеклодув. Обращаться: г. Томск, ул. Октябрьская, 37, отдел кадров. 2-2

Дому культуры Томского электротехнического завода имени В. В. Выхудяева требуются руководитель детского сектора и кинооператор. Обращаться: г. Томск, ул. Тимирязевская, 28, телефон 22-97.

Агелв «Рекорд» требуются: заводской слесарь-механик, мастерской, шофер, портные и машинистка. Обращаться: г. Томск, улица Равенства, 38. 2-1

Томской областной санитарно-эпидемиологической станции требуются: инженер-сантехник или квалификация в технике по сантехнике и кассир. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 34. 2-1

Сапоговальная фабрика принимает в переработку шкуру на валении от организаций, колхозов и частных лиц. Срок исполнения заказа — 3 дня. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 60.

Меняем путевку на курорт «Нарачи» с 1 октября 1957 г. на путевку в Железноводск, Ессентуки, Боржоми и на другие курорты этого типа. Обращаться: Томская область, Туганский район, с. Малиновка, райком профсоюза работников потребкооперации.

ОТКРЫТИЕ МОСКОВСКОГО ПЕРЕДВЕРНОГО ЦИРКА
на территории городского сада
Следите за рекламой.

ЛЕС — БОГАТСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ
ГРАЖДАНЕ, БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!
ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ МТС!

Охраняйте государственные и колхозные леса, не пускайте палов и не сжигайте порубочные остатки в лесу в летнее время.
ТОВАРИЩИ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ!
Ниже вы увидите порубочные остатки в пожароопасный период. Обеспечьте усиленную охрану в местах заготовки леса.

ОХОТНИКИ, РЫБАКИ, СБОРЩИКИ ЯГОД И ГРИБОВ, ПАСТУХИ!
Строго выполняйте правила пожарной безопасности в лесу. Не бросайте горящих спичек и окурков. Не оставляйте незатушенных костров. Не употребляйте пжыжй из тлеющих материалов.

При обнаружении пожара обязанность каждого гражданина ликвидировать его. Если нет возможности потушить его своими силами, немедленно сообщите ближайшему леснику, председателю или бригадиру колхоза, в сельский Совет, используя все виды связи и транспорта.

Работники связи, оказывайте немедленную помощь в предоставлении средств связи для передачи сообщений о лесных пожарах.
Леса области находятся под наблюдением летчиков, которые сбрасывают вымпелы с сообщением о месте пожара. Обязанность каждого гражданина, подбравшего вымпел, доставить его немедленно в сельский Совет или работнику лесного хозяйства.

КОМСОМОЛЬЦЫ, ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ!
Помогайте лесной охране в ее работе по борьбе с лесными пожарами. Берите шефство над участками леса наблюдайте за выполнением правил пожарной безопасности.
Томское областное управление сельского хозяйства.

Коллектив преподавателей, рабочих, служащих и учащихся сельскохозяйственного техникума с присорбьем извещает о преждевременной смерти преподавателя
БОРИСОВА
Якова Семеновича
в выражении соболезнование семье покойного.

Президиум, местный комитет томской областной коллегии адвокатов и адвокаты городской юридической консультации выражают соболезнование Ворониной Ирине Владимировне по поводу смерти ее матери
ВОРОНИНОЙ
Варвары Алексеевны.

Томскому облспикополному требуется секретарь-машинистка. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 2, второй этаж, комната 8.

Гр-н Давыдов Филипп Ермолаевич, проживающий в г. Томске, ул. Крылова, 56, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Шамовой Ириной Васильевной, проживающей в Московской области, Калужский район, Анжеловский сельсовет.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.

Гр-на Абдулаева Валентина Александровна проживающая в г. Томске, ул. Дзержинского, 37-а, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Абдулаевым Рамилем Галимовичем, проживающим в г. Омске.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.